

# 因诈骗逃亡泰国 三年后投案自首

## 她说：不能一辈子活在黑暗的时光里

“往事很遗憾，但若是美好，会被叫做精彩，若是糟糕，应该叫做经历。需要把握眼前，注重当下，不能一辈子活在黑暗的时光里……”

这段文字出自一份自首材料，短短的几句话，是作者卢某三年来备受煎熬的内心写照。

去年9月4日上午，一个从泰国打来的电话引起了江东福明派出所民警的注意，电话那头是几年前被列入网上通缉对象的在逃人员卢某。

次日，福明派出所还收到了卢某发来的传真，上面有联系方式和深深的忏悔。

卢某四十出头，海南人，很早便来浙江打拼，曾在台州做导游。生活一直很安定，收入也不错。

2010年10月，为了方便接送客人，她特意从车行租了一辆本田雅阁。然而两个月后，她的生活轨迹却发生偏移。

当年12月，一次偶然的机会，卢某结识了经常混迹赌场的赖某，经常被带去赌场“开眼界”。

在赌场，卢某见别人玩一把就赢了相当于她几个月的收入，不由得得心痒。

在赖某的怂恿下，她渐渐陷了进去，半个月内便将全部积蓄输得一干二净。

之后，卢某又在赖某的怂恿下，将租来的轿车以9.2万元当了，企图“扳本”。

然而，最终这些钱又打了水漂。

眼看“赎车”美梦破灭，卢某担心事发，就潜逃出境。没多久，租车公司发现卢某未按期缴纳租车费用，找到车子，典当行才知上当受骗。可这时，卢某早已逃到了国外。

卢某逃亡到了泰国。

泰国当地的旅游业非常红火，卢某很快便重操旧业，为中国游客做导游赚钱。

虽然成功避开了警方，但卢某的内心并不好过。

卢某表示，她总是担心自己被抓，经常在半夜惊醒。虽然赚了不少钱，但无法回家与亲人团聚。

挣扎了整整三年，卢某鼓起勇气，决定向中国警方自首，于是便有了开头这一幕。

去年9月11日晚上，卢某飞抵上海浦东机场。福明派出所派出民警将她带回了宁波。

近日，卢某因犯诈骗罪被江东法院判处有期徒刑1年10个月，缓刑2年，并处罚金1万元。

记者 戴巧泽  
通讯员 姜栋

## 鸠占鹊巢

5月4日晚上6时左右，网友“OnlySpring”路过镇海区招宝广场公共自行车租赁点时，看到“奇葩一幕”：有人把一辆捷安特自行车与一辆公共自行车锁在一起。

网友“OnlySpring”把照片发到微博，不少网友看后纷纷谴责这一不文明行为。

昨日下午，记者致电宁波公共自行车公司。工作人员说，昨日早上10时左右，他们看到微博后，便派人前往现场处理，将两辆自行车搬离，并在锁止器上留下了纸条，告知锁车者去公共自行车公司镇海管理处领回。

昨日中午12时左右，一名女子到镇海管理处领车。她说，之所以这么做，只是担心自己的车被偷。

工作人员说，保护自己爱车可以理解，但不能损害公共利益，这名女子的行为显然侵占了公共资源，影响了公共自行车正常租借。 见习记者 刘骥文



捷安特自行车与一辆公共自行车锁在一起。

网友“OnlySpring”微博截图

## 想下高速上厕所，一时慌张方向盘失控引发事故

# 甲壳虫女司机被认定负主责

### 《客车高速侧翻，多人被甩出窗外》后续

4月27日，南苑环球一客车在杭甬高速余姚段与一蓝色甲壳虫轿车刮擦后侧翻，事故造成客车内5人死亡，10多人受伤。

昨天，高速交警认定，蓝色甲壳虫女司机吴某对这次事故负主责。

吴某，某投资公司职员，1994年出生，2012年11月取得驾驶证，她也是蓝色甲壳虫车主。事故发后，她被刑拘。

昨天上午，高速交警宁波支队三大队在余姚召开了这起交通事故的责任公开认定会。吴某的代理律师、南苑环球客车司机及代理律师出席了认定会。

据吴某回忆，她当时行驶在第一车道，想在大隐下高速上厕所，看了一下后视镜，发现离客车距离较近，就向左拉了把方向盘，又差点撞上中央护栏，于是她赶紧向右打方向，因打得太急，吴某一时慌乱了，左右打了好几个回合……

另外，经交警部门调查，事发时刚好有一辆大客车在两辆

事故车后方行驶，这辆客车上的行车记录仪记录了事故发生的全过程。

“当时蓝色甲壳虫好像与中央护栏有点刮擦，方向向右边做了大幅度调整，然后撞上了客车的左前轮……”后车司机史先生回忆说。当时他在第二车道上行驶。不久，一辆客车从第一车道超了他的车。后来，蓝色甲壳虫也从第一车道超了他的车，且一直在第一车道上行驶。当蓝色甲壳虫行驶到与前面客车平行后发生车祸。

事故发生后，史先生将行车记录交给了交警部门。

此外，交警部门对甲壳虫轿车进行了技术鉴定，发现该车同一个轴上两个轮胎的花纹不同，不符合机动车运行安全的技术条件。同时，通过技术鉴定，确认当时客车时速在107~112公里。

昨天下午，吴某已经被批准逮捕。

据了解，甲壳虫轿车只投保了交强险。南苑环球的客车商业险保额为50万元，每个座位3万元座位险。

记者 陈爱红

## 花1600元，从衢州打车到北仑 这姑娘到底什么来头？

“我打车过来，马上到北仑。你到宁职院（宁波职业技术学院）接我。”

“身上只有500，钱不够了，剩下1100你帮我垫下。”

这是安徽女子夏某手机上收到的微信。当时，夏某因为涉嫌贩毒，正被北仑公安分局禁毒大队民警控制。

“舍得花1600元打车来北仑，究竟有什么急事？这人有什么来头？”民警不由得纳闷。

夏某很快交代：打车的小姑娘叫小敏（化名），贵州人，19岁，是她的“上家”。夏某说，这个的小姑娘是个不简单的角色。

民警赶到宁职院校门口，果然等来了小敏。她化了妆，还蛮漂亮的。

刚从老家出来工作时，小敏只是个普通的打工妹。自从在KTV找到工作后，她的生活就发生了巨大的变化，结识了不少“朋友”，发展到后来，不仅自己吸毒，还参与贩毒。

办案民警对小敏“起底”后发现，她长期在北仑、镇海、衢州三地跑，还曾因容留他人吸毒被警方处理过。和她交易的“上家”也有被警方抓获的，可她每次都能找到另外的“上家”拿到毒品。

这回，小敏不远千里打车来北仑，就是为了跟镇海的一个“上家”曾某交易。

小敏被抓后，警方顺藤摸瓜，又抓获另外2名贩毒嫌疑人。

目前，4名贩毒嫌疑人都已被警方刑拘。

通讯员 曾子夏 胡佳晓  
实习生 李睿 记者 石承承

## 骗完信用卡又骗车款 “技术宅男”获刑2年半

支付宝转账，网银挂失，GPS定位，短信实时操作断油……这些高科技本来是为我们生活提供便利的，却有人拿来干起了不法勾当。

昨天，奉化法院判决了一起诈骗案，被告人是一名“技术宅男”，可惜聪明用错了地方。

28岁的奉化人江某，高中毕业后就一直无所事事。

今年1月，他手里的信用卡被刷爆了，怕被银行追讨，他想了个招。他在一个QQ群里发布消息：“养卡，3.6万元的信用卡，谁接单？”

消息一发出，立马有人接单，并约定交易佣金1.5%。也就是说，对方替江某还清3.6万元款项后，江某需支付540元好处费。

江某表示，只要3.6万元一还进，对方就能拿着这卡再去想办法刷出36540元。

对方答应了，却没想到江某早已埋好了局。

江某买了一张手机卡与之联系。他通过某跑腿网，让人将银行卡送至约定地点。当对方通过支付宝将3.6万元悉数还进其信用卡时，江某当即通过网银页面挂失了该卡，然后将电话卡扔了，QQ号也弃用。

得手后，江某又开始了另一起诈骗。他与串通，在网上发布了一则二手车转让的帖子。

江某伪装成老板，与买家协商将一辆抵债的锐志车以5.3万元转让，并约定了交易地点。

交易前，江某与同伙在车上安装了GPS与断油装置，通过GPS可随时了解车辆位置，而断油装置能利用手机短信遥控，一旦启用，车辆会自动断油，停止行驶。

买家付完钱款后，江某跟着一起去办理年检等手续。但车子开到半路时，突然显示无油。

车子还没停稳，路边突然蹿出两人，威胁买家，称该车是在当铺的，江某无权卖车，其间他们还假借与江某发生口角。

两人一把将买家拽下车，载着江某迅速离开……

昨天，江某因犯诈骗罪被法院判刑2年6个月，并处罚金1万元。

记者 戴巧泽  
通讯员 冯筱